

04 第十六批徐汇区级
非物质文化遗产名录出炉

02 “随申办”徐汇旗舰店上新

13 这类骗局要当心

在法治轨道上全面推进高质量发展

徐汇区委全面依法治区委员会（扩大）会议举行

3月8日下午，徐汇区委全面依法治区委员会（扩大）会议举行。区委书记、区委依法治区委员会主任曹立强主持会议并讲话，区人大常委会主任李新华，区委副书记沈权，区领导刘琪、何雅、赵懿、刁挺松、朱伟红、王志华，区人民法院院长麦珏、区人民检察院检察长朱庆华等参加会议。

曹立强指出，全区上下要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神，在法治轨道上全面推进高质量发展，在上海的现代化进程中，充分彰显徐汇法治优势。

以高水平法治护航高质量发展

要不断提升法治思维，全面推进依法行政、严格执法、公正司法、全民守法，一体推

进法治徐汇、法治政府、法治社会建设。要持续优化法治化营商环境，围绕企业全生命周期发展需要，提供法律服务和法治要素保障，要以法治赋能科技创新、文化创意发展，助力培育更多“创新核爆点”。要做大做强法律服务业，培育符合徐汇产业特点的综合型、专精型、国际型法律服务机构，加快发展涉外法律服务，打造国际法律服务中心核心承载区，不断扩大国际影响力。

以公平正义稳定社会预期

要坚持依法决策，完善重大决策程序制度，提升行政决策的科学化、民主化、法治化水平。要坚持规范执法，增强监管的透明度和公开性，有序推进综合执法体制改革，强化行业监管和综合执法的协同

配合，要运用好数字化手段，做到既“无事不扰”，又“无处不在”。要坚持公正司法，全面准确落实司法责任制，以司法质效的提升，带动司法公信力的提升，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

以法治为民保障民生民利

要切实保障民生实事，在推进“三旧”变“三新”等项目中，前置引入法律顾问等专业力量，加强对涉法问题的释法明理，让更多发展成果更好惠及老百姓。要深入开展源头治理，坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，推进“家门口”信访和纠纷服务体系，努力把问题和隐患解决在一线。要不断加强法治教育，坚持用群众愿意听、听得

懂、记得住的方式，加大普法宣传力度，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

会上，学习传达了市委全面依法治市委员会会议、市法治政府建设工作领导小组（扩大）会议精神，听取并审议区委全面依法治区委员会 2024 年工作要点，对 2023 年度法治徐汇建设十大品牌、十大优秀案例、十大执法案例及基层法治观察十大典型进行表彰。区委书记带头述法，纪委监委、区委宣传部、司法局、华泾镇、西岸集团等 15 家单位主要负责人进行述法，湖南街道和区委、区政府法律顾问代表作交流发言。

（来源：区委办）

本报讯 3月6日，由漕河泾科技型中小企业融资平台主办的首场“漕河泾科创融享会 TechFin Demo”银企科创金融服务对接活动在漕河泾开发区创业中心顺利举行，5家初创期科技企业创始人、5家不同特性的园区合作银行共同参与了这次银企对接会。

对接会上，每位企业创始人用 8 分钟时间，从公司产品服务、商业模式、团队背景、市场销售、财务情况、融资计划等方面对企业进行了概括性介绍，随后对该企业有意向的银行与企业创始人展开自由交流，也有银行负责人在听取企业路演后，向企业创始人主动推荐了符合该企业现阶段经营特点的银行特色产品，整场活动始终在热情、坦诚、开放的氛围中进行。

会后，参与对接的一家芯片研发企业创始人感慨地对园区服务团队表示，对企业而言像这样的银企对接形式效果非常好，一家企业只需要花 20 分钟时间，就可以与 5 家银行完成初步沟通，帮助企业大大节省逐一接待银行上门拜访的时间与精力成本，相信可以迅速匹配到合适的信贷服务银行。

此次的“漕河泾科创融享会 TechFin Demo”是漕河泾科技型中小企业融资平台在 2024 年全新推出的一项科创金融品牌活动，这一活动旨在通过 M 家企业 × N 家银行这一矩阵式的路演对接形式，形成 M × N 种可能性组合，帮助园区科创企业，尤其是初创期、成长早期企业高效完成与银行间的科技信贷服务对接。

（来源：创营 InnoClub）

首场漕河泾科创融享会举行

徐汇区开展第 46 届全民义务植树节活动

□ 记者 姚丽敏 刘坤 陈文卿

绿满徐汇，春来滨江。3月13日上午，市绿化市容局党组书记、局长邓建平，区委书记曹立强、区政协主席黄冲等区四套班子领导，来到市重大工程环城生态公园带（徐汇段）一期，参加 2024 年徐汇区全民义务植树节活动（如图）。

今年植树节的主题是“履行植树义务，共建美丽中国”。活动现场，各级领导和林长们实地参观并听取了公园建设相关情况介绍。曹立强指出，要深入践行习近平生态文明思想，围绕“建设新徐汇、奋进新征程”各项目标任务，全面落实林长责任制，引导多元主体共同参与，加快打造“百园之区”，以高质量徐汇公园城市建设回应市民群众对美好环境的期盼，推动美丽徐汇更



生态、更绿色、更宜居。

随后，大家挥锹培土，共同栽下朴树、榉树、乌桕、栾树、玉兰等 50 余株乔木，以实际行动履行了植绿爱绿护绿的公民义务。

与此同时，徐汇区各街镇

林长办也在社区、学校、市民园艺中心、重点企业等积极开展形式多样的全民义务植树系列活动。斜土街道林长办邀请平江路幼儿园小朋友们在日晖绿地内轮流介绍树木名字和特征，并由幼儿代表发

出植树节倡议；康健街道林长办举办机关植树节暨园林街道创建活动，并携手上师大一附小、上海师范大学开展趣味课堂和植物种植活动；徐家汇街道林长办邀请社区“乐种植”志愿者团队和社区学生结对，大家齐动手共同守护新家园；天平街道林长办联合德育圈成员单位在 66 梧桐苑举办“植此青绿，快来 DIY 你的绿植”专题活动；虹梅街道林长办与区域内重点企业联动开展了植树活动，并在市民园艺中心开展家庭园艺宣传。

此外，徐汇区各学校也通过班会课、红领巾广播等方式开展了植树节宣传活动，同学们纷纷踊跃参与到此次活动中来，营造出“爱绿、护绿、建绿”的良好风尚。